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8 AMERICA. DAVIS (John). Travels of John Davis in the United
States of America, 1798 to 1802. Edited by John Vance Cheney.

2 vols., royal 8vo, original half vellum. Boston, Privately Printed
and Offered for Subscription only to Members of the Bibliophile
Society. 1910. £2 10s

FISKE (John). Unpublished Orations. * The Discovery
of the Columbia River and the Whitman Controversy”; “ The
Crispus Attucks Memorial,” and * Columbus Memorial.”

Royal 8vo, half vellum. Boston, The Bibliophile Society, Printed
for Members only. 1909. £1 10s

9

10 Varick Court of Inquiry (The), to investigate the Implica-
tion of Colonel Varick (Arnold’s Private Secretary) in the Arnold
Treason: Edited by Albert Bushnell Hart.

4to, original leather binding. Boston, The Bibliophile Society,
issued to Members only. 1907. £2 Il{s

HARPER (Henry H.). A Journey in South Easterm
Mexico. Narrative of Experiences, and Observations on Agri-
cultural and Industrial Conditions.

Royal 8vo, half vellum. Boston, Printed Privately for the Author
by the De Vinne Press, N.Y., 1910. £1 10s

11

12 KOSTER (Henry). Travels in Brazil.

Illustrated with 10 plates. 2 wvols.,, 8vo, fine clean copy in the
original boards, uncut. London, 1817. £3 35

13 ANCIENT MYSTERIES, from the Digbhy Manuscripts. Preserved
in the Bodleian Library, Oxford.
Printed entirely on vellum, the only one so printed. Small 4to, green
velvet, with leather back. Edinburgh, Printed for the Abbotsford
Club, 1835. £10 10s

14 ARCHITECTURE. CARPENTRY: Being a Comprehensive Guide
Book for Carpentry and Joinery. With Elementary Rules for the
Drawing of Architecture in Perspective and by Geometrical Rule:
also, Treating of Roofs, Trussed Girders, Floors, Domes, Stair-
Cases and Hand-Rails, Shop-Fronts, Shutters, etc., etc.; and Public
and Domestic Buildings, with Plans, Elevations, Sections, etc., etc.

With 190 engravings. 2 vols., 4to, half calf gilt. London, 1849, £3 3s

15 ASQUITH (H. H.). The Genesis of the War.
With illustrations. 8vo, original cloth. London, 1923. 10s 6d

16 AUSTRALIA. SINNETT (Frederick). An Account of the Colony
of South Australia. Prepared for distribution at the International
Exhibition of 1862. Together with a Catalogue of all the Products
of South Australia, exhibited in the South Australian Court of the
International Exhibition.

With large folding map of the Province of South Australia. 8vo,
original wrappers. London, 1862. £1 10s
From the Library of the Comte de Chambord (Henry V of France).
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17 BEWICK (T. and J.). The Water-colour Drawings of Thomas
Bewick, by R. C. Thomson.

With 40 illustrations in colour. Edition de Luxe, with duplicate
set of the plates. 4to, half pigskin, uncut. London, 1930. £2 28

The Water-colour Drawings of Thomas Bewick. Ordinary

18
Issue.

With coloured frontispiece and 39 coloured illustrations. 4to,
original cloth, uncut, t.e.g. London, 1930. £1 10s

“ THoMSON'S BIBLE.”

19 BIBLE. The Holy Bible, containing the Old and New Covenant,
commonly called The Old and New Testament: Translated from the
Greek, By Charles Thomson, late Secretary to the Congress of the
United States.

4 vols., 8vo, original calf, rebacked. Philadelphia, Printed by Jane

Aitken, No. 71, North Third Street, 1808. &5 58

This edition, which is known as ' Thomson's Bible,” contains the earliest
translation of the Septuagint into English,

Charles Thomson (1729-1824) was Secretary to Congress from 1774-1789, when
he retired to devote himself to biblical study.

The original Manuscript of his translation is preserved at Allegheny Col-
lege: three of his notebooks containing suggestions and ideas are in the Library
of the Pennsylvania Historical Society; while his own copy of the Bible, with
manuscript notes in the margins, is the property of the Library Company of
Philadelphia.

20 BISMARCK. BUSCH (Dr. Moritz). Bismarck, some Secret Pages
of his History, being a diary kept during 25 years' official and
private intercourse with the great chancellor.

3 vols., original cloth, uncut. London, 1898. 15s

21 BOOK BINDERS AND BINDING. CARTER (John). Binding
Variants in English Publishing, 1820-1900.
With 16 collotype plates. 8vo, half vellum, uncut. Lnndon,£1193fé

22 FLETCHER (W, Y.). English Bookbindings in the British

Museum,

IMlustrations of 63 examples selected on account of their beauty or
historical interest. With introduction and descriptions. 66 finely
reproduced plates in gold and colours. Folio, original cloth, uncut,
t.e.g. London, 1895. £9 9s

23 Foreign Bookbindings in the British Museum,
selected on account of their beauty or historical interest. With
introduction and descriptions.

65 finely coloured plates of bindings. Folio, original cloth, t.e.g.
London, 1896. £7 15s

HOE (Robert). One Hundred and Seventy-six Historic and
Artistic Book-Bindings. Dating from the Fifteenth Century to the
Present Time. Pictured by Etchings, Artotypes, and Lithographs
after the originals selected from the Library of Robert Hoe.

2 vols., large 4to, half morocco, g.e. New York, 1895. £7 10s

PRIDEAUX (S. T.). A Catalogue of Books bound by S.

T. Prideaux between the years 1890 and 1900.

With a preface on design, and 26 reproductions of her bindings.

8vo, original boards. Printed (on Kelmscott paper) by S. T.

E;id;aux and K. Adams in the Spring of 1900 at 37, Norfolk Squeir;.
ndon. s
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BOOKS, BIBLIOGRAPHY, Efec.

35 DENT (John). Catalogue of the Splendid, Curious, and Extensive
Library of the late John Dent, which will be sold by auction by Mr.
Evans on Thursday, March 29, and eight following days, 1827.

With purchasers’ names and prices. 8vo, calf. London, 132';%1 :
s

36 DIBDIN (Rev. T. F.). Aedes Althorpianze; or, An Account of the
Mansion, Books, and Pictures at Althorp, the Residence of George
John Earl Spencer, to which is added a Supplement to the Biblio-
theca Spenceriana.

With portrait and plates. Large Paper Copy. 2 vols., royal 8vo,
newly bound by Riviere in half blue morocco, uncut, t.e.g. Luﬁﬂ;!&
1822.

The Bibliographical Decameron; or, Ten Days’ Pleasant
Discourse upon Illuminated Manuscripts, and Subjects connected
with Early Engraving, Typography, and Bibliography.

Large Paper Copy. With illustrations, including the rare portrait
of Diana of Poictiers in Vol. II. 3 vols., imperial 8vo, full russia
gilt, g.e. London, 1817. £16 16s

37

38

A Bibliographical, Antiquarian, and Picturesque Tour in
France and Germany.

With the series of full-page plates by G. Lewis, together with illus-
trations in the text on India paper. 3 vols., royal 8vo, half morocco,
uncut, t.e.g. London, 1821, £5 58

With the rare private plate of Diana of Poictiers at p. 478 in vol. 2.

39 [Bibliographical Tour in France and Germany. Illustira-
tions to]. LEWIS (George). A Series of Groups, illustrating the
Ehysingnumy, Manners, and Character of the People of France and

ermany.

60 etchings on India Paper illustrating Dibdin's Tour in France and
Germany. 4to, original half morocco, uncut. London, 1823. £1 10s

40 Bibliotheca Spenceriana; or, A Descriptive Catalogue of

the Books Printed in the Fifteenth Century, and of many valuable
First Editions in the Library of George John, Earl Spencer.

With numerous facsimiles. 4 vols. 1814.

Aedes Althorpianze; or, An Account of the Mansion, Books, and
Pictures at Althorp.

With portraits and illustrations. 2 wvols. 1822,

Together 6 vols., imperial 8vo. Uniformly bound in full morocco
gilt, g.e. London, 1814-1822, £8 155

41 DICKENS (Charles). Catalogue of an Exhibition of the Works of
Charles Dickens, with an Introduction by Royal Cortissoz. '

Portrait in colours, and facsimiles. 8vo, original boards. New
York, privately printed, 1913. £4 4s

42 GREG (W. W.) and BOSWELL (E.). Records of the Court of
the Stationers’ Company, 1576 to 1602, from Register B.

4to, original half buckram, uncut, t.e.g. London, 1930. £2 2s
[51
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BOOKS, BIBLIOGRAPHY, Etc.

43 GROLIER (Jean). Researches concerning Jean Grolier, his Life
and his Library. With a Partial Catalogue of his books by A.J.V.
le Roux de Lincy. Edited by Baron Roger Portalis. Translated
and revised by Carolyn Shipman.

With 12 plates. 4to, half morocco, uncut. New York, The Grolier
Club, 1907. £10 10s

44 [GROLIER.] ANDREWS (William Loring). Jean Grolier de
Servier, Viscount d’Aguisy. Some Account of his Life and of his
famous Library.

With frontispiece and 13 plates. 8vo, cloth. New York, 1892. £2 2s

One of 140 copies.

45 KERN (Jerome). Sale of the Library of Jerome Kern, New York
City, January 7—10, 1929, and January 21—24, 1929,

2 parts in 1 vol., small 4to, half morocco. New York, 1929. £1 16s

46 KIPLING (Rudyard). Bibliography of the Works of Rudyard
Kipling, by Flora Livingston.

With facsimiles. 8vo, original buckram, uncut, t.e.g. New York,
1927, - %2 12s 6d

Catalogue of the Works of Rudyard Kipling exhibited at
the Grolier Club from February 21st to March 30th, 1929.

Portrait frontispiece and numerous illustrations. Royal 8vo, boards
itggﬁ buckram, uncut, t.e.g., as issued. New York, Grolier é]éué:.
: s

Only 325 copies printed on Fabriano paper.

A Summary of the Work of Rudyard Kipling, including
items ascribed to him. Compiled by Lloyd H. Chandler.

Royal 8vo, original boards, buckram back, uncut, t.e.g., as issued.
New York, The Grolier Club, 1930. £5 bs

Only 325 copies printed.

49 LANDOR (Walter Savage). A Bibliography of the Writings in
Prose and Verse of Walter Savage Landor, by Thomas James Wise
and Stephen Wheeler.

INlustrated with numerous facsimiles. Small 4to, original boards,
uncut. London, 1919. £2 2s

50 MEREDITH (George). A Bibliography of the Writings in Prose
and Verse of George Meredith. By Maurice Buxton Forman.

Facsimiles. Edinburgh, Dunedin Press, 1922.

Meredithiana: Being a Supplement to the Bibliography of Meredith.
By Maurice Buxton Forman. Edinburgh, Dunedin Press, 1924.

2 vols., small 4to, original half buckram, uncut, as issued. Edin-
burgh, Printed for the Bibliographical Society, 1922-24. £3 3s

51 MORGAN LIBRARY. Catalogue of Manuseripts and Early
Printed Books from the Libraries of William Morris, Richard
Bennett, Bertram, Fourth Earl of Ashburnham, and other Sources,
%nwk:farming portion of the Library of J. Pierpont Morgan [New

ork].
Magnificently illustrated throughout with numerous facsimiles and
four full-page plates in colour. 3 wvols., folio, half morocco, t.e.g.
London, 1907. £100
Only 175 copies all for private distribution.
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CHAP BOOKS.
78 A Collection of 84 Chap Books, many illustrated.

Bound together in 2 vols., 8vo, cloth. V.P., 1839-1865.

£3 3s

Comprising:—

The Autobiograp of William Love,
P.C. Paisley, 1857.

Watty and M%. Paisley. e¢. 1860,

Raising the ind. Together with
Lyfe and Deithe of Habbie Simp-
son, the famous Pyper of Kil-
barchan. Paisley, 1865,

The Prophecies of Thomas the
Rhymer. Glasgow, c. 1865,

The Scotch Haggis. Glasgow, c. 1865.

The Surprising Life and Adventures
of the Gentleman Robber Red-
mond O'Hanlon. Glasgow, c. 1865.

The Life and Meritorious Transac-

tlu?gﬁﬁuf John Knox. Glasgow,

C. :

Robert Burns., An Interesting His-
tory of Robert Burns, the Ayrshire
Bard. Glasgow, c. 1BES,

The Life and Adventures of Robin
Hood. Glasgow, 1852,

The History of the Yellow Dwarf.
Glasgow, 1852,

Erskine (Rev. E.). The Flant of

Two Sermons,

Renown: bein
Glasgow, ¢. 1860,

The Iron Shroud. Glasgow, e, 1860,

The History of Donald and his Dog.
Glasgow, c. 1860,

Storys of Prince Lupin, Yellow Dwarf
Hnldﬂ Etam Three Wishes. Glasgow,
c. ;

The History of Charles Jones, the
Footman. Paisley, 1839,

The Wife of Beith. Falkirk, c. 1840,

An Account of the Imprisonment and

Execution of Poor Dennis. Glas-
gow, c. 1840,
The Three Advices. Glasgow, c. 1850.
The Glasgow,

Wew Scrap-Book.
¢. 1850,
The Comical Sayings of Paddy from
Cork. Glasgow, c. 1850,
The True Fortune Teller. Glasgow,

c. 1850,

The Irish Assassin. By Henry Vin-
cent. Glasgow. c. 1850.

The Comical History of Simple John
and His Twelve Misfortunes,
Glasgow. c. 1850,

Daniel O'Rourke's Wonderful Vovage
to the Moon., Glasgow, ¢. 1850.

Sleeping Beauty. Glasgow, 1852,

Hisltggg of Cinderella. Glasgow,

Wh;;éizngtﬂn and his Cat. Glasgow,

The History of Blue Beard. Glas-
gow, 1852,

The Spectre Bridegroom and the
Mason of Granada. Glasgow, 1850
A Selection of Amusing and Enter-
Egtﬁlng Irish Stories. Glasgow,

Popular Irish Stories. Glasgow, 1850,

The Magic Oracle. Glasgow, 1857,

The Life and Unparallelled Voyages
and Adventures of Ambrose
Gwinnett. Glasgow, 1850,

The Magic Oracle. Glasgow, 1856,

The Way to Wealth, by Benjamin
Franklin., Glasgow, 1850,

The Story Teller. Glasgow, 1850.

The Scrap Book. G ow, 1850,

A Collection of Scotch Proverbs, by
Allan Ramsay. Paisley, ¢, 1850,
l?a.h:la\&i.:E sﬁ.epmltﬂrjr. No. IX. Paisley,

[ ’

No. XIII. Paisley, c. 1850.
The Life and History of Mary, Queen
of Scots. Glasgow, c. 1850,
Fun upon Fun. lasgow, c. 1850.
The Irish Songster. Newcastle, c. 1850.
Four Popular Songs. Stirling, ¢, 1850,
A Garland of MNew Songs, New-
castle-upon-Tyne. ¢, 1850,
Margsiﬁa and the Minister. Paisley,
[0 .
The Year That's Awa'. Glasgow, 1829,
The Woodpecker., Stirling, 1826.
Roy's Wide of Aldivalloch. Glas-

gow, 1823,

Adam Bell, Clym of the Clough, and
WI‘_]lllgiﬁs:]m of Cloudeslie. Glasgow,
c

The Highland Piper's Advice to
Drinkers. Airdrie, c. 1850.

Six Fiaguourite Songs, Glasgow,
C. E

Bonny Mally Stewart. Stirling, 1825,

The lgﬁ;'lken Excisemnan. Glasgow,
[ i

History of the Life and Death of the
Great Warrior, Robert Bruce.
Glasgow, ¢. 1850,

The Comical Stories of Thrummy
Cap, and the Ghaist. Margaret
and the Minister. Soda Water.
CGlasgow, c¢. 1850,

The Sentimental Valentine Writer.
Glasgow, 1850,

Robinson Crusce. Glasgow, 1855,

Elizabeth. e¢. 1850.

Kings and Queens of England and
Scotland. Glasgow, c. 1850,

Dialogue between John and Thomas.
Paisley, 1842,

The Scottish Minstrell. Glasgow, 1850,

A Night frae Hame. Paisley, 1842,

The Pack's Address. e¢. 1850,

Burn'?ﬁﬁg'upular Songs. Paisley,

C. i

The Negro Minstrel. Glasgow, 1850,

The Iron Shroud. Palsleg. 1839,

The Theatrical Speaker. Paisley, 1840,

Life of Napoleon Bonaparte. Glas-
gow, 1850,

A Choice Drop of Honey from the
Rock of Christ. Glasgow, . 1850,

Thniaghamily Receipt Book. Glasgow, "

A Wedding-Ring. Glasgow, c. 1850,
Sir Robert Peel. Glasgow, 1851,
Louis Philippe. Glasgow, 1850,
The Medical Guide. Glasgow, 1850,
The Life and Death of Judas Iscariot.
Glasgow, c¢. 1850,
Evan's Sketch of all Religions
Abridged. Glasgow, 1851,
The Life and Voyares of the Apostle
Paul. Glasgow, 1851. :
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83 CHRONICLES. The Chronicles of Monstrelet. Translated by
Thomas Johnes.

Illustrated with series of 51 plain plates (in separate volume).
5 vols., 4to, full russia gilt, g.e. Hafod Press, by James Henderson,

1809. X7 s
84 COBDEN (Richard). Life, by John Morley. With portrait.
2 vols., 8vo, original cloth. London, 1881. 12s 6d

85 COLERIDGE (S. T.). The Friend: A Series of Essays, to aid in
the formation of fixed principles in Politics, Morals, and Religion,
with Literary Amusements Interspersed.

3 vols., post 8vo, original cloth, with labels. London, 1818. £5 5s

This edition of The Friend, although the Second, differs so greatly from
the First, and contains moreover so large a gquantity of entirely new matter,
that it may fairly lay claim to rank as a Coleridge Princeps.

86 COLOURED PLATES. The Busy Body; or, Men and Manners,
edited by Humphrey Hedgehog.
With 24 coloured humorous plates. 4 wols., post 8vo, half calf
(binding a little broken). London, 1816-18. X6 10s
An amusing collection of satiriecal articles, humorous stories, with dramatic
notes, etc.

87 CARR (John). The Stranger in France; or, A Tour from
- Devonshire to Paris.

With 12 finely coloured aquatint engravings of sketches taken on

the spot. 4to, original half blue morocco. London, 1803. £3 15s

a8 ORME (E.). Historic, Military and Naval Anecdotes, of
Personal Valour, Bravery, and particular incidents which occurred
to the Armies of Great Britain and her Allies, in the last long-con-
tested War, terminating with the Battle of Waterloo.

40 finely coloured plates. 4to, original half morocco, g.e. London,
1819, £22 10s

89 COSTUME, BRITISH. SMITH (C. H.). Selections of the Ancient
Costume of Great Britain and Ireland, from the Seventh to the
Sixteenth Century.

Vignette title and 60 full-page coloured plates. Folio. Contem-
porary morocco gilt, g.e. London, 1814. £6 18s

90 FRENCH. A Collection of 24 finely coloured plates of
French Costume of the women of Dieppe, Environs of Macon,
Bolbec, Caen, St. Valery en Caux, Rouen, St. Lo, Bayeaux, ete., ete.
Séluare 12mo, morocco, with original covers bound in. L”ﬁg"?g
1824.

MEXICO. Costumes Mexicains (no title).
Frontispiece and 32 coloured lithographic plates of the wvarious
costumes of Mexico, with descriptive text in French.
4to, half russia. c. 1840. £6 6s

ROBES OF THESPIS., Costume Designs by Modern
Artists, edited for Rupert Mason by George Sheringham and R.
Boyd Morrison.

With 109 full-page plates, several in colours, and other illustrations
in the text. 4to, original cloth. London, 1928. 18s

Including illustrations by Sir Wm. Orpen, Max Beerbohm, Edmund Dulac,
Charles Ricketts, Claude Lovat Fraser, etc., etc.
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93 COSTUME. RUSSIAN. EYRIES (J. B. B.). La Russie, ou Cos-
tumes, Moeurs et Usages des Russes.

With the series of 24 finely coloured plates. 12mo, half calf. Paris,
c. 1840. 10s 6d

94 COURT MEMOIRS. Private Anecdotes of Foreign Courts. To
which are subjoined, Memoirs extracted from the Portefeuille of
the Baron de M—— with Anecdotes of the French Court by the
Prefect of the Imperial Palace.

2 vols., 8vo, original boards, uncut. London, 1827. 18s

95 CRISPI (Francesco). STILLMAN (W. J.). Franceseo Crispi,
Insurgent, Exile, Revolutionist and Statesman.

Portrait. Bvo, original cloth, uncut. London, 1899. 5s

96 DAVIES (David). The Problem of the Twentieth Century. A
Study in International Relationships.

With 2 illustrations. 8vo, original cloth. London, 1630. 10s 6d

Presentation Copy from the Author to Laurence Currie, with inseription in
his autograph.

97 DAVISON (F.). Poetical Rhapsody. Edited by A. H. Bullen.
2 vols., post 8vo, original cloth, uncut, t.e.g. London, 1890-91. 16s

98 DILKE (Rt. Hon, Sir Charles W.). Life, by Stephen Gwynn and
Gertrude M. Tuckwell.

With portraits and illustrations. 2 vols., 8vo, original cloth, uncut.
London, 1917. 10s 6d

99 DISRAELI. MONYPENNY (Wm. F.) and BUCKLE (George E.).
The Life of Benjamin Disraeli, Earl of Beaconsfield,

With illustrations and portraits. 6 vols., 8vo, original cloth. Lon-
don, 1910-1920. £2 2s

100 RAYMOND (E. T.). Disraeli: the Alien Patriot.
With 3 portraits. 8vo, original cloth. London, c. 1920. bs

101 DRAMA. CIBBER (Colley). An Apology for the Life of Mr.
Colley Cibber, written by Himself. A New Edition, with Notes
and Supplement by Robert Lowe.

With 26 plates in two states: 1. On Japanese Paper in brown ink
before letters; II. India Proofs on plate paper with letters; and 18
etchings by A. Lalauze. Large Paper Copy. 2 vols., imperial 8vo,
original cloth, uncut. London, 1889. £1 15s

102 JORDAN (Mrs.).  Public and Private Life of that
celebrated actress Miss Bland, otherwise Mrs. Ford, or Mrs. Jordan;
late Mistress of HR.H. the D. of Clarence; now King William IV.
Accompanied by numerous Remarks and Anecdotes of Illustrious

and Fashionable Characters.

INlustrated with 11 portraits of the Fitzclarence family. Post 8vo,
original boards, uncut. London, c. 1816. £1 1s

103 MUNDEN (Joseph Shepherd). Memoirs. By his Son.

Engraved portrait. Post 8vo, half red morocco, g.e. (covers stilted).
London, 1844. s 6d
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167 MAPLESON (J. H.). The Mapleson Memoirs, 1848-1888.
Portrait. 2 vols., 8vo, half morocco gilt, g.e. London, 1888. £1 5s

166 MARY STUART. Letires Inedites de Marie Stuart, accom-
pagnees de diverses dépéches et instructions. 1558-1587. Publiées
par le Prince Alexandre Labanoff.
8vo, half calf (with original wrappers bound in), uncut. Paliif.:;,
1839. s

Presentation Copy from the Prince de Labanoff, with inscription in his
autograph.

169 MEDICAL. HALFORD (Sir Henry). Essays and Orations, read
and delivered at The Royal College of Physicians: to which is added
An Account of the Opening of the Tomb of King Charles I.

Post 8vo, half morocco. London, 1831. 10s 6d

170 MEEK (Charles). The Will to Function. A Philosophical Study.
8vo, original buckram, uncut, t.e.g. Printed at the Golden Cockerel
Press, 1929. £1 1s

One of 300 copies.

171 MINIATURES, Etc. BRADLEY (John W.). A Dictionary of
Miniaturists, Illuminators, Calligraphers, and Copyists, with refer-
ences to their works, and notices of their patrons. From the
establishment of Christianity to the Eighteenth Century. Compiled
from Various Sources, many hitherto inedited.

3 vols., 8vo, original half morocco, uncut. London, 1887. £7 15s

172 MOLIERE. The Works of Moliére, in French and English.

Complete in 10 vols.,, illustrated with portraits and many plates.
12mo, very fine copy in full calf gilt. London, 1748. X5 5s

173 MORLEY (John Viscount). Recollections,
2 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1917. 10s 6d

174 MUSIC. BROWN (Mary E. and William Adams). Musical In-
struments and Their Homes,

With 270 illustrations. 4to, calf. New York, 1888. £1 10s

175 MUSIC. An Illusirated Catalogue of the Music Loan Exhibition,
by the Worshipful Company of Musicians at Fishmongers' Hall,
June and July, 1904, Numerous illustrations. 4to, half blue calf
(with original paper wrappers bound in). London, Nnjrelluiﬁls%ﬂlli

s

176 MUSIC. NORBURY (John). The Box of Whistles. An Illus-
Eﬁtmdﬂﬂﬂk on Organ Cases: with Notes on Organs at Home and
road.

With numerous coloured illustrations. Folio, original cloth. Lon-
don, 1877. 15s

177 MUTHER (R.). History of Modern Painting.

Profusely illustrated with coloured plates, and numerous engrav-
ings after famous paintings of English and Foreign Artists. 4 vols.,
royal 8vo, half levant morocco, uncut, t.e.g. London, 1907. #£5 5s
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178 MYERS (Frederic W. H.). Human Personality and its Survival
of Bodily Death.
2 vols., 8vo, original cloth. London, 1903. 16s

179 NAPOLEON. The First Napoleon. Some Unpublished Docu-
ments from the Bowood Papers. Edited by the Earl of Kerry.

Illustrated. 8vo, original cloth. London, 1925. 8s 6d

180 WILSON (R. McNair). Napoleon: The Man.
With illustrations. 8wvo, original cloth. London, 1927. 8s 6d

181 NAVAL. DUNCAN (A.). The British Trident; or, Register of
Naval Actions.

With plates of various engagements. 4 vols., 12mo, half morocco,
uncut, t.e.g. London, 1804. £3 3s

182 EKINS (Charles). The Naval Battles of Great Britain,
from the accession of the illustrious House of Hanover to the
Throne to the Battle of Navarin.

Illustrated with 54 plates. 4to, calf gilt. London, 1828. £1 15s
Presentation Copy from the Author, with inscription on fly-leaf,

183 NEWFOUNDLAND. PEDLEY (Rev. Charles). The History of
s Newfoundland, from the Earliest Times to the year 1860.

With large folding map. Post 8vo, half morocco gilt, t.e.g. London,
1863. £3 3s

184 NEWTON (A. E.). The Amenities of Book-Collecting and
Kindred Affections,

With coloured frontispiece and numerous illustrations. 8vo, original
half buckram, uncut. London, 1920. 18s

185 NICOLSON (Sir Arthur, First Lord Carnock). A Study in the
0Old Diplomacy, by Harold Nicolson.

With 10 illustrations. 8vo, original cloth. London, 1931. Ts 6d

186 NORDAU (Max). Degeneration. Translated from the Second
Edition of the German work.
8vo, original cloth, uncut. London, 1895. 3s

187 ORNAMENT. A Collection of 24 Ornamental Designs, Applicable
to Furniture, Frames and the Decoration of Rooms, in the Style
of Louis 14th, on 24 plates, chiefly after Thos. Chippendale.

4to, original cloth. e¢. 1830. £1 10s

188 OSSIAN. The Poems of Ossian. Translated by James Mac-
pherson. With dissertations on the Aera and Poems of Ossian;
and a Life of Macpherson.

2 vols.,, 12mo, original boards. Edinburgh, 1814. 8s 6d

189 OXFORD AND ASQUITH (Earl of). Fifty Years of Parliament.
With illustrations. 2 vols,, 8vo, original cloth. London, 1926. 10s 6d

190 PAGE (Walter H.). HENDRICEK (Burton (J.). The Life and
Letters of Walter H. Page.

With numerous illustrations. 3 vols., 8vo, original cloth. London,
1922, 15s
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191 PAGEANT, The Presentation in the Temple: A Pageant, as
originally represented by the Corporation of Weavers in Coventry.
Now first printed from the books of the Company. With a Pre-
fatory Notice.

Printed entirely upon vellum. Small 4to, green velvet, with leather
back. Edinburgh, Printed for the Abbotsford Club, 1836. X8 10s

1921] E.&RNELL (Charles Stewart, 1846-1891). Life, by R. Barry
'Brien.
With 2 frontispieces. 2 wvols., 8vo, original cléth, uncut. London
1898. 10s 6d

193 His Love Story and Political Life, by Katharine O’'Shea.

With 2 Rembrandt photogravures and 16 plates. 2 wvols., 8vo,
original cloth. London, 1914. 15s

194 PATER (Walter). The Renaissance, Studies in Art and Poetry.

8vo, original cloth, uncut. London, 1877. s 6d
From the Library of Augustine Birrell, with his bookplate on front cover.

195 PEPYS (Samuel). Diary, transcribed from the shorthand Manu-
script in the Pepysian Library, Magdalene College, Cambridge, by
the Rev. Mynors Bright. With Lord Braybrooke's Notes. Edited
with additions by Henry B. Wheatley.

With portrait and illustrations. First Edition. 10 wvols.,, 8vo,

original cloth, uncut, t.e.g. London, 1893-99. £11 11s
196 Diary.

Large Paper Copy. 10 vols., 8vo, original half wvellum, uncut.

London, 1893-99. £17

Only 250 sets printed on Large Paper.

197 POLAND. EVERSLEY (Lord). The Partitions of Poland.

With 6 illustrations and 4 maps. 8vo, original cloth. London, 1915.

10s 6d
From the Library of Joseph Conrad.

198 MORFILL (W. R.). Poland.

Crown 8vo, original cloth. London, 1893. s 6d
From the Library of Joseph Conrad.

199 PHILLIPS (Charles). The New Poland.

First Edition. 8vo, original cloth. London, 1923. £1 15s

Presentation Copy to Joseph Conrad, with inseription by the Author on
fiy-leaf:—" To Mr. Conrad—with the homage of a lover of Poland and an
admirer of his writings, Charles Phillips.”

200 PUNCH, or, A Collection of Droll Figures Proper for Youth to
draw after.
8 pages, containing 16 curious illustrations. Square post 8vo, sewn.
Printed for Robt. Sayer, Map and Printseller, No. 53 in Fleet Street,
N.D. (c. 1780). £2 28

201 RAWLINSON OF TRENT (General Lord). Life, from his Jour-
nals, and Letters. Edited by Major-General Sir Frederick Maurice.
;.‘.;%tgh 17 plates and a folding map. 8vo, original cloth. Lc:.-ndo;l,

: s

[22]
MAGGS BROS., LTD., LOMNDON



202 RAYMOND (E. T.). Portraits of the Nineties.
With 20 illustrations. 8vo, original cloth, uncut. London, 1921.

s 6d
203 Uncensored Celebrities,
8vo, original cloth, uncut. London, 1919. os

204 RIPON (Marquess of). WOLF (Lucien). Life of the First
Marguess of Ripon.

With illustrations. 2 wvols., 8vo, original cloth. London, 1921. 15s

205 RITSON (Joseph). Northern Garlands. Comprising: The Bishop-
ric Garland; The Yorkshire Garland; The Northumberland Gar-
land; The North-Country Chorister. Edited by Joseph Ritson.

Post 8vo, calf gilt. London, 1810, 15s

206 ROGERS (S.). Poems, Illustrated with the series of numerous
exquisite vignettes and steel engravings after Turner and Stothard.
All fine proof impressions.

8vo, full morocco, g.e. London, 1834. £2 2s

207 ROWFANT LIBRARY. A Catalogue of the Printed Books,
Manuscripts, Autograph Letters, etc., collected since the Printing
, of the first catalogue in 1886 by Frederick Locker Lampson.
Frontispiece. 8wvo, original half roxburgh, uncut, t.e.g. Chiswick
Press, 1900. 10s 6d

208 ROWFANT CLUB. The Preface to Johnson's Dictionary of the
English Language, 1755.
4to, original half cloth. Cleveland, The Rowfant Club, 1934. 15s

209 — SHERLEY (E. P.). The Sherley Brothers, an Historical
Memoir of the Lives of Sir Thomas Sherley, Sir Anthony Sherley,
and Sir Robert Sherley, Knights. By One of the Same House.
Small 4to, original half roxburghe. Chiswick, 1848. 18s

210 ROXBURGH CLUB. SPELMAN (Wm.). A Dialogue, or Con-
fabulation between two Travellers, which treateth of Civile and
Polliticke Gouvernement in wvarious Kingdomes and Countries.
Printed from the MS. written circa 1580. With notes by J. E. L.
Pickering.

Map and facsimile. 4to, original half roxburgh. Lﬂndon,éétlﬂﬂfé
s

211 RUSSIA. KARLGREN (Anton). Bolshevist Russia. Translated
from the Swedish by Anna Barwell.

Frontispiece. 8vo, original cloth. London, 1927. 58

212 SALISBURY (Robert, Marquis of). Life, by Lady Gwendolen
Cecil. Illustrated with portraits.

4 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1921. £2 2s

213 SALVATOR ROSA. MORGAN (Lady). The Life and Times
of Salvator Rosa.

With portrait. First Edition. 2 vols., 8vo, green morocco gilt, g.e.
London, 1824. £2 28
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SHAKESPEAREANA.

248 BORMANN (Edwin). Der Anekdotenschatz Bacon-Shakespear’s.
Heiterernschafte selbstbekenntnisse des dichter-gelehrten.

With portrait of Bacon. Royal 8vo, half morocco. Leipzig, Edwin
Bormann's Selbstuerlag, 1895. 10s 6d

249 A Catalogue (with copious descriptions) of Shakespeareana.
With a Prefatory Essay by Sidney Lee.
2 vols., imperial 8vo, cloth. London, Privately Printed, 1899. £3 10s

Describing a large number of English and Foreign Books known or sup-
posed to have been studied by Shakespeare in the preparation of his Plays.
With the book-plate of Lord Rosebery in each volume.

250 COLLIER (J. Payne). Reasons for a New Edition of Shake-
speare’s Works, ete. Second Edition, with Additions.

56 pp. London, 1842,

RENDLE (W.). The Playhouses at Bankside in the Time of
Shakespeare. 28 pp.

Shakespeare and his Sonnets. 52 pp.

31’1']1& Text of Shakespeare (from the Cambridge Essays, 1856).
pp.

SURTEES (Scott). William Shakespere, of Stratford-on-Avon:
His Epitaph Unearthed, and the Author of the Plays run to Ground.
25 pp. (Printed for Private Circulation), 1888. Presentation Copy
from the Author. Together, in 1 vol., 8vo, cloth. 15s

251 DXCE (Rev. Alexander). A Few Notes on Shakespeare: with
Occasional Remarks on the Emendations of the Manuscript-Collec-
tor in Mr. Collier’s Copy of the Folio, 1632. 1853.

GRIMALDI (Joseph). A Few Remarks on the Emendations on
the Plays of Shakspere, from a recently discovered annotated copy.
1853. 16 pp.

HALLIWELL (J. 0.). A Few Remarks on the Emendation
“Who Smothers Her with Painting,” in the Play of Cymbeline.
1852. 15 pp.

Observations on some ol' the Manuseript Emendations of
the Text of Shakespeare, and Are They Copyright? 1853. 16 pp.

Curiosities of Modern Shakesperian Criticism. 1853.

32 pp.

HUNTER (Joseph). A Few Words in Reply to the Animadver-
sions of the Rev. Mr . Dyce on Mr. Hunter's * Disquisition on the
Tempest ” (1839); and his *“ New Illustrations of the Life, Studies
and Writings of Shakespeare ” (1845); 1853. 23 pp.

Together in 1 vol., 8vo, half morocco, uncut, t.e.g. London, 1;%253
5

252 FISCHER (Kuno). Shakespeare und die Bacon-Mythen. Fest-
vortrag gehalten auf der General-Berjammlung der deutschen
Shakespeare Gefellschaft zu Weimar am 23 April, 1895.

8vo, original wrappers, uncut. Heidelberg, 1895. ' 10s 6d

253 GRINDON (Leo H.). The Shakspere Flora. A Guide to all the
Principal Passages in which mention is made of Trees, Plants,
Flowers, and Vegetable Productions; with Comments and Botanical
particulars.

With illustrations. Crown 8vo, half morocco. Manchesterizlﬂﬂﬁﬁﬁ
s
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SHAKESPEAREANA.

254 LANGTON (Clare). The Light of Shakespeare. Passages illus-
trative of the Higher Teaching of Shakespeare's Dramas.
Small 8vo, unbound. London, 1897. 6s

255 MORGAN (Appleton). Der Shakespeare-Mythus. William
ihakeapeare und die Autorschaft der Shakespeare-Dramen.
utorisirte deutsche Bearbeitung von Karl Miller-Mylius.

8vo, half cloth. Leipzig, 1885. 15s

EXTRA ILLUSTRATED.
256 NORRIS (J. Parker). The Portraits of Shakespeare.

Illustrated with 33 portraits, and extra-illustrated by the insertion
of 42 additional ones. Thick 4to, half green morocco gilt, uncut,
t.e.g. Philadelphia, 1885. £6 6s

257 RUSHTON (William Lowes). Shakespeare’s Testamentary
Language.
Post 8vo, original cloth. London, 1869. 8s 6d

258 SCHAIBLE (K. H.). Shakespeare der Autor Seiner Dramen,

8vo, original wrappers, uncut. Heidelberg, 1889. 15s
Dealing entirely with the “ Bacon-Shakespeare Controversy.”

259 THE SHAKESPEAR STORY-TELLER. Introductory Leaves or
Outline-Sketches, with Choice Extracts in the Words of the Poet
Himself. By George Stephens, Esqg., Professor of Old-English,
and of the English Language and Literature, in the University of

Copenhagen.
The 6 Parts complete. Third Edition. 8vo, in the original wrappers.
Leipzig and Copenhagen, 1855. £1 5s
Comprising:—
1. The Tempest. 4, Twelfth Night, or What You Will.
2. The Two Gentlemen of Verona. 5 Measure for Measure.
3. The Merry Wives of Windsor. 6. Much Ado About Nothing,

260 THEOBALD (R. M.). Shakespeare Studies in Baconian Light.
8vo, original cloth. London, Sampson Low, 1901. s 6d

261 VALENTINE (Mrs.). Shakespearian Tales in Verse,

INlustrated by R. Andre (in colour). 4to, original cloth. London,
circa 1880. 10s

262 VITZTHUM VON ECKSTADT (K. F. Graf). Shakespeare und
Shakspere. Zur Genesis der Shakespeare-Dramen.

Royal 8vo, cloth. Stuttgart, 1888. s 6d
Concerning the * Bacon-Shakespeare Controversy.”

263 WILLIAMS (R. F.). The Youth of Shakespeare,

First Edition. 3 vols., post 8vo, original boards, uncut. London,
1839. £1 10s

264 SHELLEY (P. B.). Poetical Works. Edited by Mrs. Shelley.

Portrait. First Edition. 4 vols., 12mo, full morocco, t.e.g. London,
1839. £8 8s
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272 STRICKLAND (Agnes). Lives of the Queens of Scotland and
%n_stligh Princesses connected with the regal succession of Great
ritain.

Portrait and engraved titles. 8 vols., post 8vo, bound by Riviére in
half red morocco gilt, t.e.g. Edinburgh and London, 1850. &£8 8s

THEOLOGICAL.

273 ALLIES (Mary H.). Three Catholic Reformers of the Fifteenth
Century.
Post 8vo, cloth. London, 1878. 58
From the Library of the Comte de Chambord (Henri V of France).

274 ALLIES (T. W.). Church and State as seen in the Formation
of Christendom.

8vo, original cloth. London, 1882. s 6d
From the Library of the Comte de Chambord (Henri V of France).

275 A Life’s Decision.

Crown 8vo, original cloth, uncut. London, 1880. 28

With the following inscription on half-title:—" To my dear Francis, one of
those for whom this account was written. May 20, 1880. T.W.A."
From the Library of the Comte de Chambord (Henri V of France).

276 ARCHAEOPHILUS (Constantius). Memoirs of the Reformation
of England. In two Parts. The whole collected chiefly from Acts
of Parliament and Protestant Historians.
8vo, boards, uncut. London, 1826. s 6d
From the Library of the Comte de Chambord (Henri V of France).

277 BUTLER (Charles). The Historical Memoirs of the Church of
France, in the Reigns of Lewis the Fourteenth, Lewis the Fifteenth,
Lewis the Sixteenth and The French Revolution.

Portrait. 8vo, boards, uncut. London, 1817. 8s 6d
From the Library of the Comte de Chambord (Henri V of France).

278 DESTOMBES (L'Abbé C. J.). La Persecution Religieuse in
Angleterre sous le Regne D'Elisabeth,
8vo, original wrappers, uncut. Paris, 1863. 12s 6d
From the Library of the Comte de Chambord (Henri V of France).

279 England’s Conversion and Reformation Compared. In Four
Dialogues between a Catholic Gentleman and his Preceptor, the
Rev. Robert Manning. The First Dialogue containing the Grounds

of the Catholic Faith.

12mo, mottled calf. Dublin, 1827. 6s
From the Library of the Comte de Chambord (Henri V of France).

280 FITZHERBERT (Thomas). A Treatise of Policy and Religion:

Written about a 100 years since by Thomas Fitzherbert, Esquire.
The Third Edition newly Revis'd, Divided into Four Tomes, and
the English together with some Accidental Errors Corrected. 12mo,
old calf. London, 1695. bs
From the Library of the Comte de Chambord (Henri V of France).
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THEOLOGICAL.

281 The Protestant Principle of Appealing to the Holy Scriptures,
subversive of Protestant Doctrine, and confirmatory of the Roman
Catholic Faith; with illustrative references to the Fathers, Councils,
and Protestant Writers.

Post 8vo, cloth, uncut. London, 1834. 6s

From the Library of the Comte de Chambord (Henri V of France).

282 Roman Catholic Fidelity to Protestants Ascertained; or, An
Answer to Mr, W. A. D.'s Letter to G. H.

151 pp., 12mo, original cloth. London, 1779. 7s 6d

283 Travels of an Irish Gentleman in Search of a Religion. With
Notes and Illustrations by the Editor of “ Captain Rock’s Memoirs.”
2 vols., 12mo, boards, uncut. London, 1833. s 6d

From the Library of the Comte de Chamhbhord (Henri V of France),

284 TREVERN (Right Rev. J. F. M.). An Answer to the Rev. G. S,
Faber's Difficulties of Romanism. Translated by the Rev. F. C.
Husenbeth.
8vo, boards, uncut. London, 1828. s 6d
From the Library of the Comte de Chambord (Henri V of France).

285 TYBORNE. Esquisse Historique de la Persecution Religieuse
sous le Regne D’Elisabeth. Traduit de L'’Anglais avec L’'Autorisa-
tion et sous les yeux de L'Auteur.

298 pp., 8vo, original wrappers, uncut. Brussels, 1860. s 6d

286 URQUHART (David). Appeal of a Protestant to the Pope to
Restore the Law of Nations. Reply to Six Questions on the busi-
ness for the announced Sixth Lateran Council.

55 pp., 8vo, unbound. London, 1868. 6s
From the Library of the Comte de Chambord (Henri V of France).

287 TUDOR TRANSLATIONS. English Bible (The), translated out
%f' tsltle original tongues by the Commandment of King James the
irst.

6 vols., 8vo, original half buckram, uncut. London, 1903. £3 10s

288 TYPOGRAPHY. JOHNSON (J.). Typographia, or the Printers
Instructor.

With finely engraved title and other illustrations, two portraits,
engraved border round text on each page. Largest Paper Copy.
Roxburghe Edition. 2 vols., 8vo, full moroceo gilt, g.e., richly gilt
doublures of moroccc with blue watered-silk panel inlet, and silk

fly-leaf, gilt. London, 1824. £7 155
289 SKEEN (William). Early Typography.
8vo, original half roan. Ceylon, 1872. £1 1s

290 VICTORIA (Queen). The Letters of Queen Victoria. A Selec-
tion of Her Majesty’'s Correspondence and Journal between the
years 1862 and 1901. Published by authority of His Majesty the
King. Edited by G. E. Buckle.

Second and Third Series. With 50 illustrations. 6 vols., thick 8vo,
original cloth. London, 1926-32. £3 3s
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201 VOLTAIRE. TALLENTYRE (S. G.). The Friends of Voltaire.
Illustrated with portraits. 8vo, original cloth, uncut. London,

1906. 5s
292 WAAGEN (G. F.). Works of Art and Artists in England.
3 vols., post 8vo, half morocco, t.e.g. London, 1838. £1 5s

293 WELLINGTON (Duke of). GRIFFITHS (Major A.). Wellington,
his Comrades and Contemporaries.

With numerous illustrations. 8vo, original cloth, uncut, t.e.g. Lon-
don, 1897. 58
294 SHAND (Alexander I.). Wellington's Lieutenants,

Illustrated with portraits, and map of Spain and Portugal. 8vo,
original cloth. London, 1902. bs

295 WHISTLER (J. McNeill). Memorial Exhibition of the Works of
the late J. McNeill Whistler, Catalogue of Paintings, Drawings,
Etchings, and Lithographs.

Edition De Luxe. Large Paper Copy. 4to, original half binding,
t.e.g. London, 1905. X2 28

296 WEDMORE (Frederick). Whistler’s Etchings. A Study
and a Collection.
Second and Best Edition. Post 8vo. Original cloth, uncut. Lon-
don, 1899, £3 3s

One of 135 coples printed.

297 WHITE (Gilbert). Natural History and Antiguities of Selborne,
With Notes by Frank Buckland.
Numerous illustrations by P. H, Delamotte. Thick 8vo, original
cloth gilt. London, 1875. 18s

298 The Natural History and Antigquities of Selborne, and A
Garden Kalendar. Edited by R. Bowdler Sharpe.

With numerous illustrations by J. G. Keulemans, Herbert Railton,
and Edmund J. Sullivan. One of 160 copies Signed by the Editor
and the Artists. 2 vols., thick small 4to. Most handsomely bound
by Henry T. Wood in full green morocco extra, the backs decorated
with Field Mice, Corn and Poppy, Frog and Bullrushes, composed
of warious coloured inlaid morocco, and gilt tooled. The front
covers of both volumes are decorated with Birds, and interlaced
Fern Work, and borders of Grapes and Leaves. The designs on the
volumes vary, and are composed of inlays of brown, green, and
red morocco and art linen, gilt tooled, the back covers are
decorated with an inlaid Bird. Watered silk end-leaves. Uncut,
t.e.g. London, 1900. £30

299 WHITE (Henry Kirke). Poetical Works. Aldine Edition.

Portrait. Post 8vo, original cloth, uncut. London, Pickering,
1840. 6s

300 WHARTON (Grace and Philip). Works, as follows:—
Wits and Beaux of Sociely. 2 vols. N.D.
Queens of Society, 2 vols. N.D.
Literature of Society. 2 vols. 1862.

Complete Set of the original issue, 6 vols.,, post 8vo, bound by
Riviere in half morocco gilt, g.e. London. £5 53
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